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Wird der Dipol 2 x 20 m oder etwas
lunger gemacht, so ist diese Antenne
auch im 160 m-Band abstimmbar. o

( I#nge insgesamt: 2 x 20 m Di=-
ol + 2 x 20 m TCS 808 = Bo m ,}’l-
oder 1¥2 Lambda bei 16c m)

Du'pot-bdngdfaht

o

TCS 808 in der Mitte eines Drahtdipols z.B. 2x5 m lang
50 | oder l¥nger, oder an V-Antenne, Langdr¥hten usw.

Alternativ kann auch
ein Xuirzerer Dipol
mit Lecherleitung X
verwendet wer= 0'“
den.z.B. 2 xlom d,(

+ linger 2 ¥ 1o (.Q

m Lecherltg. \’D'

Ti/?x

Abb. 4 TCS 808 als Vertikalstrahler. Dabei wird unser Alu-Rohr-
Strahler einfach um 90 Grad gedreht und vertikal einge-
£ spannt, Der Mast muB «dabei nichtleitend, also z.B. aus
iy Holz sein. Es genfigt, wenn die Elementmitte um 6 m hoch
ist. GriBere HBhe 1st mBglich, beachten Sie dann aber
L die Aufspaltung der Diagramme auf den B¥ndern 10-12-15-
16-20 m., Zufithrung der Speiseleitung von der Seite oder
zumindest schrég von unten. /

Holz mast
o, SRR s Mt

TCS 808 als Vertikalstrahler auf Hausdach. Dabei Alu-
Rohrstrahler iiber Dach, Abstimmsystem und der 2. Dipol-
ast unter Dach. Der Dipolast unter Dach kann aus einem

~ Draht oder aus mehreren kurzen Drihten bestehen. Strahler ~5mlang

Diese MontagemBglichkelt wird in der Praxis oft angewendet
werden, Wie schon gesagt, fillt das Radialnetz weg.BenStigt
wird ein Draht ( 4 ) der ca !5 m lang sein muss.Dieser Draht
kann auch im " 2ick-Zack" verlegt sein, Eine andere Mdglich-
| keit ist den Draht an seinem Ende mit einer oder mehreren
| Endkapazititen zu versehen. Damit wird er kilrzer. ( B )

In der Praxis wird die L¥nge des Gegengewichtes/Dipolastes
Draht unter dem Dach nicht genau 5 m sein. weil die Hausin-
stallation usw., mit eingeht. Auch muss bedacht werden, dass
bei waagerechter Filhrung laut ( A) das System zu einem abgewin-
kelten Dipol wird, der in Richtung des "Radial"-Drahtes mehr ant v
Energie in den Raum strahlt .( laut Fachliteratur ) Man wird Dr
daher die Drahtrichtung , falls m8glich, senkrecht oder in
eine bevorzugte Richtung wvorsehen.

Die Ldnge wird im Bo m=Band ermittelt. Man setzte das TCS Bo8
auf beste SWR z.B. 1:2,5 und verlindere die Linge des Gegenge-
wichtes bis SWR 1 oder zumindest unter 2 ist.

Diskes Kabel ((oax-Hantel)
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Techn. Daten: Mechanik, Rotor usw. wie bei TCS 80

Gewicht 5,8p kg, HF-Last Output 750 W (bel SWR Je i
besser als 1:2) ca. imy Draht mid

| Ena-€ +3m

|

|

\

|

lang 2

7 TCcs 808 komplett mit Rotor, Steuergerit, Befestiqungswinkel filr Mastrohre 40=50 mm @ ... DM 690.-= J"
rostfreie Ziehbiigel, zur Verwendung an beigestellten Antennen

. APE, s
TCcs 808 wie oben, jedoch zusitzlich mit Balun UT 2000 cceese-cccccevcccsoccocsenacnaasce DM 770, == Miw{;’-& Ak

Zubeh#ir: 5-6 m Vertikalstrahler aus Aluminiumrohr 30/25/20/16712 mm & mit ...sceceeeeace DM 55.-- 4 T “\u(‘;‘:i‘"f‘
rd Polycarbonat-Isolator und Draht flir Gegengewicht et
Dipolstrahler aus Aluminiumrohr, wie oben, 2 x 5-6 m, mit Polycar—- ...seseeees. DM 85.-=
bonat-Isolator, wvertikal oder horizontal montierbar A
Alle Preise inkl., 14 % MWSt, Lieferbedingungen wie Preisliste 6/83, e 3
' Qbfb,{v
- <9




